

记者走市场

# 肉菜市场销售升温

## 牛羊肉成餐桌上的“宠儿”

本报讯（记者 张鑫）冬至将至，不少市民纷纷开始进补，牛羊肉就成了餐桌上的“宠儿”。近日，记者走访我市多家农贸市场发现，随着冬至的临近，牛肉、羊肉等“御寒”肉类销售持续升温，进入销售旺季。

“天冷了，买点羊肉回家炖胡萝卜吃，又滋补又暖和。”19日，市民陈女士来到平城区永康便民市场购买了两斤羊排。陈女士说，相较于药方进补，食补才是天然健康的进补办法，每年到了天冷的时候，她家经常会买羊肉吃。

记者在一家羊肉摊位前看到，不到10分钟，就有5名市民前来购买羊肉。“市场里羊肉因部位不同，价格稍有不同。”市场一经营户告诉记者，天气变冷，牛肉的销量也在不断攀升，价格较前段时间每斤上涨了1-2元。预计冬至后，牛肉和羊肉的价格还会有小幅上涨。

除了牛羊肉销售火热，猪肉和蔬菜类销售也有上涨，昨日11时许，记者在柳港园便民市场一鲜肉柜台前看到，不少市民在选购鲜肉或肉馅。“俗话说‘冬至饺子夏至面’，冬至这天，饺子是餐桌

上必不可少的节日食品，我准备买点猪肉馅包饺子。”市民李大妈告诉记者，冬至是传统的节气，一定要吃自己包的饺子才算真正过节。

记者在沃尔玛超市和永辉超市内看到，超市专门准备了封装好的牛肉卷和羊肉卷供顾客选购。超市工作人员介绍说，冬至临近，来购买水饺的市民特别多，今年由于疫情影响，到店购物的顾客并没有太多，但是超市线上配送的速冻水饺和肉馅销量明显增多。

## 黄桃罐头只是甜蜜的“安慰剂”

### 市民切莫盲目囤货

本报讯（记者 有为）记者近日走访发现，随着市民个人防护意识的提升，退烧药、N95口罩、抗原试剂等防疫物资需求量大增，黄桃罐头也格外抢手。专家提醒，黄桃罐头没有那么神奇，只不过是一种甜蜜的“安慰剂”，市民不要盲目囤货。

记者在几家药店看到，市民购买感冒退烧、清热解毒、咽喉肿痛、呼吸系统

感染等药品的热情很高，有的药店货架上的药品出现了断货情况，N95口罩、KN95口罩、抗原试剂需求旺盛。不少市民表示，随着疫情防控政策的调整优化，做好个人健康防护才能当好自己健康的第一责任人，家中常备一些防疫物资很有必要。记者在多家超市和便利店看到，购买黄桃罐头的市民很多，有的市民

更是整箱购买。

市三医院一位呼吸内科医生表示，黄桃罐头只不过是一种普通的水果食品，没有任何药效作用，尤其在出现咳嗽症状时，食用黄桃罐头这样的甜食反而会加重咳嗽，并不是能治感冒发烧咳嗽的“特效药”。市民一定要理性看待黄桃罐头，切莫盲目跟风和囤货。

山西国土空间生态修复示范工程项目公布

## 我市两个工程案例榜上有名

本报讯（记者 孙露）经过市级推荐、省级审查、遴选公示等环节，近日，我省确定了20个国土空间生态修复示范工程项目案例。其中，浑源县生态修复治理工程（百川煤业有限公司二亩湾矿区）生态修复试验区项目、广灵金隅水泥有限公司矿山生态治理项目榜上有名。

近年来，浑源县深入推进矿山生态修复工作。截至去年底，该县累计完成山体治理面积5.39万余亩，其中，种草面积4.38万亩，栽种各类树木380余万株（丛），造地

2180亩，铺设灌溉管网15.2万余米，建成排水工程24万余米，建设公路89.8公里，逐步推动治理区由黑向绿转变。如今，在百川煤业有限公司二亩湾生态治理修复区，曾经裸露的山体已经被绿色覆盖，房车营地、旱溪、木屋、水景、广场、步道等多元化设施的生态景观工程已经建成。

广灵金隅水泥有限公司在实施矿山生态环境恢复治理中，累计投资1900万元，先后完成了三期工程项目，治理总面积达21.6公顷，生态治理恢复率达到100%。去

年，厂矿区域PM2.5控制在每立方米35微克，空气质量优良天数占全年总天数的90%以上，达到了国家一级标准，先后荣获工信部命名的“绿色工厂”和自然资源部命名的“绿色矿山”两块国家级金字招牌。

据悉，此次公布的国土空间生态修复示范工程项目案例，采取各具特色的保护修复措施，复制性和推广性很强，对全省乃至全国的解决方案本地化应用具有示范和借鉴作用。

## 小核桃激发乡村振兴大能量

本报讯（记者 孙露）仲冬时节，灵丘县独峪乡三楼村核桃加工帮扶车间内一派繁忙景象，经过一道道工序，硬壳核桃被深加工后“身价”大涨，打包销往全国各地。

为巩固拓展脱贫攻坚成果，有效助推乡村振兴，今年以来，灵丘县独峪乡切实推动三楼村易地扶贫搬迁后续产业，发展帮扶车间项目建设，有效带动核桃产业优化发展、搬迁群众增收致富。

独峪乡三楼村的核桃以“个大、皮薄、质优”而著称，年产量达到100吨。虽然种植规模较大，核桃品质好，但产品加工能力薄弱，发展方式相对粗放，产业发展潜能较大。三楼村易地扶贫搬迁安置点位于三楼河畔北，占地75亩，签协议搬迁户200户607人，农村劳动力资源相对充裕，能够更好地投入核桃加工生产。独峪乡综合考虑核桃产业发展的自然资源、区位、人力资源“三大优势”，在三楼易地扶贫搬迁安置点建起核桃加工帮扶车间。

核桃加工帮扶车间占地3000平方米，总投资310万元。按照不低于市场价格收



购农户种植的核桃，目前带动核桃种植户121户，实现了年加工量90吨。同时，独峪乡不断拓宽核桃产品交易、加工市场，推动全乡核桃产业向规模化、产业化、专业化方向发展，为实现脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接探索出了新路子。

留抵退税再扩围  
车辆购置税减免

## 汽车零售企业 乐享政策红利

本报讯（记者 有为）今年7月1日起，大规模增值税留抵退税政策再次扩围，批发和零售业等7大重点民生行业进入了全额“退税圈”，政策惠及面进一步扩大。云冈区税务局主动作为、靠前服务，落实落细留抵退税等税收优惠减免政策，确保政策红利直达市场主体，助力汽车零售企业轻装前行。

我市一家从事汽车销售的企业，之前只能适用老政策按60%退税，得益于新政策扩围带来的“红利”，不久该公司就收到近60万元的留抵退税，大大缓解了现金流压力。

除了留抵退税政策及时帮助企业纾困解难之外，车购税减免政策也为汽车消费市场助力。一位购车市民算了一笔账，他看中的一辆排量为1.8升的汽车，裸车价28万元，原来需要缴纳2.8万元车辆购置税，现在只需缴纳1.4万元，相当于省了1年的油费。一家汽车销售企业财务人员表示：“车购税减半征收政策实施以后，门店销售收入相比往年增长明显，有的热销款甚至出现了预购等待交付的情况，这可是我们没有想到的。”

2022年省级智能制造标杆项目名单公布

## 中车大同公司项目 成功入选

本报讯（记者 张彩峰）记者19日从市工信局获悉，省工业和信息化厅近日公布了2022年省级智能制造标杆项目名单，中车大同公司项目榜上有名，这是继去年我市实现省级智能制造标杆项目零突破之后的又一入选项目。

为进一步培育省级智能工厂和智能车间，发挥智能制造标杆项目的示范带动作用，省工信厅今年9月开始遴选一批省级智能制造标杆项目。经企业申报、部门推荐、专家评审，2022年省级智能制造标杆项目名单于近日公布，中车大同电力机车有限公司转向架研发制造一体化智能车间标杆项目上榜。“项目通过产品生命周期管理、企业资源计划等系统传递产品、工艺、质量、物料等相关信息给执行层，以此作为车间数字化生产运行的基础，通过编制主计划，下达生产订单，推动执行层执行生产计划。”该项目负责人介绍，项目可实现生产制造过程高效数字化、智能化，保证车间生产效率、产品质量、经济效益最大化。

## 贾春太同志逝世

大同日报社离休干部、原雁北日报社社长贾春太同志，因病于2022年12月19日逝世，享年93岁。

贾春太同志，山西黎城人，1929年9月出生，1945年5月参加革命工作，1945年5月加入中国共产党。曾任山西日报晋中记者站站长、雁北日报社副社长、雁北日报社社长、雁北地委宣传部副部长、山西省新闻工作者协会副主席等职。1994年6月离休。

鉴于当前疫情防控需要，遵照贾春太同志生前意愿，丧事从简。